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Stavbou Moravskoslezského kraje pro rok 2022 
je havířovská hala Fénix  

Kyvadlo na náměstí
Republiky nechceme!
Vyjádřili se jasně
občané Havířova v anketě 

Havířovské zastupitelstvo 
schválilo revitalizaci
parku Stromovka
či zateplení ZŠ Jarošova  

Cenu GRAND PRIX v letošním už 
17. ročníku soutěže Stavba Mo-
ravskoslezského kraje 2022 zís-
kal soubor staveb Využití výprav-
ní haly železniční stanice Havířov 
a Rekonstrukce výpravní budovy 
v železniční stanici Havířov. Tyto 
projekty zazářily mezi 57 přihlá-
šenými stavbami, což byl zatím 
rekordní počet přihlášených sta-
veb do této soutěže.  

Cenu si na slavnostním Galave-
čeru soutěže Stavba Moravsko-
slezského kraje 2022 ve čtvrtek 
21. září 2023 v Landek Parku 

v Ostravě převzval primátor Ha-
vířova Josef Bělica: „Mám obrov-
skou radost! Pro mě a mé kolegy je 
to velká satisfakce, protože pustit 
se do tak obřího projektu, kterým 
byla celková rekonstrukce želez-
ničního nádraží v Havířově, chtělo 
pořádný kus odvahy, pevnou vizi 
a důvěru všech spolupracovníků 
a investorů. Vítězství v soutěži 
Stavba Moravskoslezského kraje 
2022 nás samozřejmě těší, ale 
ještě víc spokojené reakce našich 
občanů“

-red- 

Náměstí Republiky v Havířově 
čeká revitalizace. Vedení města 
se proto rozhodlo zapojit ob-
čany do rozhodování o osudu 
kyvadla, monumentu stojícího 
uprostřed centrálního náměs-
tí. Uspořádalo anketu, ve které 
prostřednictvím on-line formu-
láře, nebo dotazníku v Radnič-
ních listech občané do 20. září 
2023 hlasovali, zda v rámci re-
konstrukce kyvadlo na náměstí 
Republiky ponechat či odstra-
nit. Havířované rozhodli drtivou 
většinou hlasů pro odstranění 
kyvadla z centra města. 

Anketa pro širokou veřejnost pro-
bíhala od 25. srpna do 20. září 
2023 a zúčastnilo se jí 3 403 hla-
sujících. Výsledky jsou víc než 

jednoznačné, občané si kyvadlo 
již dále na náměstí Republiky ne-
přejí. Pro ponechání kyvadla se 
vyjádřilo 653 osob, naopak pro 
odstranění kyvadla 2 750 osob.

-red- 

Zastupitelstvo města Havířova 
na svém 6. zasedání 18. září 
2023 schválilo další rozšíře-
ní realizace investičních akcí 
v tomto roce. Patří mezi ně 
kompletní revitalizace parku 
Stromovka, vybudování chod-
níku pro bezpečný přechod 
chodců od nového železniční-
ho podchodu směrem na ulici 
Nádražní v Havířově-Šumbarku 
nebo zateplení ZŠ Jarošova. 
Nutné bylo schválit i úpravu 
poplatků za odpady a vyhrazení 
parkovacího místa. 

„Opravdu velké a krásné projek-
ty jsou naší společnou vizí do 
budoucna. Jak už je všeobecně 
známo, v plánu je revitalizace 
parku u Kulturního domu Radost, 
rekonstrukci si zaslouží i náměs-
tí Republiky, a díky schválení 
dalšího rozšíření realizace inves-
tičních akcí v roce 2023 projde 
v blízké budoucnosti kompletní 
revitalizací i rozlehlý park Stro-
movka v Havířově. Po letech 
užívání je nejvyšší čas na změ-
nu, takže je v plánu v oblíbeném 
parku vybudovat několik nových 
vodních ploch, přechodových 
lávek, relaxačních nebo kultur-
ních zón a osvěžit zeleň. Začít 
s pracemi by se mělo v roce 
2025, přičemž většinu nákladů 
pokryjí dotace z fondů EU,“ při-
blížil některé z chystaných no-
vinek havířovský primátor Josef 
Bělica. 

Do rozšíření investičních akcí pro 
letošní rok patří také nový chod-
ník pro bezpečný přechod chod-
ců od nového železničního pod-
chodu směrem na ulici Nádražní 
v Havířově-Šumbarku. Nový chod-
ník bude součástí momentálně 
probíhající rekonstrukce perónů 
a kolejišť na havířovském nádraží, 
kterou realizuje Správa železnic. 

Nově bylo schváleno i zateple-
ní obvodového pláště budovy 
Základní školy Jarošova v Ha-
vířově-Šumbarku, včetně rekon-
strukce plochých střech objek-
tu, výměny oken a dveří, žaluzií 
a parapetů za účelem snížení 
spotřeby energie v objektu. 

Vzhledem k rostoucím nákla-
dům bylo nutné schválit úpravu 
některých poplatků. Konkrétně 
se úprava ceny týká poplatků za 
odpad, který se pro rok 2024 sta-
novuje na 1 092 korun na osobu 
poplatníka, a to kvůli zvýšení cel-
kových ročních nákladů na svoz 
a likvidaci odpadu. Radnice též 
reflektovala na podněty občanů, 
kteří poukazovali na neúměrné 
zatížení místních komunikací. 
Proto se město rozhodlo navýšit 
paušální částky za vyhrazení tr-
valého parkovacího místa z dvou 
na tři tisíce korun měsíčně.  

Další zasedání Zastupitelstva 
města Havířova se uskuteční 
18. prosince 2023.

-red- 

ZVEME OBČANY
NA SETKÁNÍ S PRIMÁTOREM, KTERÉ

PROBĚHNE VE ČTVRTEK 2. LISTOPADU 

Ve čtvrtek 2. listopadu 2023 proběhne další setkání
havířovského primátora Josefa Bělici s občany města.

Akce "Ptejte se primátora" se koná
v Kulturním domě Radost v Havířově od 16 hodin.

 
Své dotazy můžete posílat i předem na e-mail:

 primakan@havirov-city.cz, přednost však budou mít dotazy 
položené osobně na místě.

-red-
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Zastupitelé Havířova schválili několik změn po-
platku lidově nazývaného „za odpady“. Co všech-
no nová vyhláška mění? 

NÁZEV 

Nejméně podstatná je změna názvu, ale pro po-
řádek: V návaznosti na nové zákony se původní 
„místní poplatek za provoz systému shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů“ mění na „místní popla-
tek za obecní systém odpadového hospodářství“. 

ČÁSTKA 

Náklady a odvoz odpadu jsou jedněmi z nejvyš-
ších v rozpočtu města Havířova a každoročně 
rostou, proto bylo nutné pro rok 2024 částku 
upravit na 1092 korun na poplatníka. Náklady na 
odvoz odpadu v roce 2022 činily téměř 97 milio-
nů korun, letos město zaplatí kolem 103 milionů 
(což je reálně 1492 korun na jednoho poplatní-
ka) a příští rok se náklady odhadují na 106 milio-
nů korun (1536 korun na poplatníka). Z toho vy-
plývá, že město i tak dotuje každého poplatníka 
v řádech stokorun.  

Cílem je snížit částku, kterou za odpady do-
plácí město ze svého rozpočtu, a zároveň 
motivovat lidi ke třídění odpadů. „Je to jedno-
duchá trojčlenka. Za vývoz odpadů na skládky 
platí město stále více peněz, protože množ-
ství směsného odpadu se každoročně zvyšuje 

a poplatky za skládkování rostou. Naopak za 
vytřízený odpad dostává město zaplaceno,“ říká 
náměstek pro ekonomiku a správu majetku 
Ondřej Baránek. 

Podle odborníků je jisté, že poplatky za sklád-
kování porostou i v příštích letech, což se může 
projevit v dalším zvýšení poplatku pro občany. 
„Chceme, aby si lidi uvědomili, že nic není zadar-
mo. A že jedinou cestou, jak zabránit dalšímu zvý-
šení poplatku za odpad do budoucna, je produko-
vat více tříděného odpadu, který přináší do obecní 
kasy peníze, a tím snížit množství směsného od-
padu, za jehož skládkování musíme draze platit, 
přičemž jsme nechtěli přistoupit na variantu vývo-
zu odpadu jednou za 14 dní,“ dodává náměstek. 

SPLATNOST 

Na úhradu poplatku budou mít lidé i firmy 
o dva měsíce více času než dříve – termín splat-
nosti se prodlužuje z 30. 4. na 30. 6. 

Nová vyhláška zachovává výjimky – poplatek 
nemusí platit klienti domovů pro seniory nebo 
domovů pro osoby se zdravotním postižením. 
Poplatek se promíjí i dětem z dětských domovů. 
Před zavedením této výjimky se totiž děti zadlu-
žily ještě dříve, než v 18 letech opustily brány do-
mova – poplatek za ně totiž měli podle dřívější 
legislativy hradit rodiče, kterým byly děti odebrá-
ny. Dětí do tří let jsou od poplatku osvobozeny. 

Součástí nového přístupu města k odpadům 
je snaha navýšit počet kontejnerů na tříděný 
odpad, přiblížit je k lidem a zároveň vybudovat 
moderní kontejnerová stanoviště, kde budou 
pohromadě popelnice na směsný odpad i ná-
doby na jednotlivé druhy tříděného odpadu. 

Odborné studie mluví jasně: Ochota třídit od-
pad klesá, pokud mají lidé ke kontejnerům del-
ší cestu než 100 metrů. Stejně jako v případě, 
když jsou nádoby na tříděný odpad jinde než 
běžné popelnice. 

Město se snaží radami odborníků řídit, a tak po-
věřilo Technické služby Havířov, aby místo sou-
časných kontejnerových stanovišť vybudovaly 
esteticky příjemná místa, kde budou všechny 
kontejnery i nádoby pohromadě. 

Spokojenost vyjádřil i náměstek pro investice 
a chytré město Bohuslav Niemiec: „Chce-
me, aby tato místa byla nejen funkční, ale také 
vzhledná. Postupně tak měníme tradiční před-
stavu o vzhledu kontejnerových stanovišť. Kaž-
dé má číselné označení, což ulehčí případné hlá-
šení problémů, mnohá jsou osázena květinami, 

nápaditými edukačními cedulkami a nechybí tře-
ba také krmítko pro ptáčky.  Všichni chceme, aby 
bylo naše město krásnější, a v to samé doufáme 
i u našich občanů. Proto věříme, že se vymaz-
lená kontejnerová stanoviště nestanou terčem 
vandalů.“ 

První výsledky si občané chválí. „Zatím jsme 
předělali asi deset procent stanovišť a cílem je 
samozřejmě předělat je kompletně, ale nebu-
de to mávnutím kouzelného proutku. Aktuálně 
máme v Havířově skoro 500 kontejnerových 
stanovišť. Přebudování jednoho na moderní 
kontejnerové stanoviště vyjde na 150 tisíc až 
půl milionu korun, a taky to chvíli trvá,“ upřesnil 
náměstek ředitele Technických služeb Havířov 
Václav Zyder.

-red-

PŘEHLEDNĚ:
O kolik a proč se v Havířově zvýší 
poplatky za odpady? 

Město buduje moderní stanoviště 
pro kontejnery  

NIC NENÍ ZADARMO

Milí havířovští spoluobčané,  
v září zastupitelé schválili vyhláš-
ku „o místním poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství“, 
která upravuje poplatky občanů tak, 
aby byly v souladu s realitou, tedy 
s tím, co za odpady město skutečně 
platí. 

Okamžitě to spustilo poplach na 
sociálních sítích, kde se mnozí pta-
li: Proč budeme v Havířově platit 
tolik, když to jinde mají zadarmo? 
Rád bych všechny ujistil, že odpa-
dy nemají zadarmo nikde. Některá 
města platí více, jiná méně – vše 
souvisí s tím, kolik odpadu skončí 
na skládkách (za což musí město 
zaplatit) a kolik naopak lidé vytřídí 
(protože za vytříděný odpad dosta-
ne město zaplaceno). Hezky to vy-
světluje v rozhovoru na následující 
dvoustraně náměstek ředitele TSH 
Václav Zyder.

V každém městě pak musí zastupi-
telé, které si občané zvolili, rozhod-
nout, jakou část nákladů uhradí lidé 
a kolik zaplatí město ze společné-
ho rozpočtu. Domnívám se, že ha-
vířovští zastupitelé rozhodli dobře. 
Poplatky občanů upravili tak, jak 
roste „skládkovné“, a část nákladů 
zaplatí město. Pokud by to mělo 
být jinak, museli bychom omezit in-
vestice do škol, zimní údržbu silnic 
a chodníků, příspěvky na provoz 
domova seniorů nebo dotace pro 
sportovní kluby pro děti. A to určitě 
nikdo z nás nechce.

Josef Bělica
primátor Havířova 

SLOVO PRIMÁTORA
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Náměstek ředitele Technických služeb Havířov Václav Zyder:   
NEJEN O POPLATCÍCH ZA ODPAD A POSLEDNÍ POPELNICI 

Málokdo asi ví, co všechno TSH dělají. Mů-
žete vaše aktivity představit? 
Posláním společnosti je kvalitní zajištění 
činností pro město Havířov a jeho občany 
v oblastech, které život ve městě přináší. To 
je náš cíl a naše poslání. 
Dá se to popsat jednodušeji? 
Naši činnost asi nejlépe vystihuje slogan 
Čisté město Havířov. I když toho děláme 
opravdu hodně – od staveb chodníků až po 
provozování psího útulku, většina našich ak-
tivit více či méně s čistotou a pořádkem ve 
městě souvisí. 
Dá se to říct i tak, že všechny věci, které dě-
láte, jsou hodně vidět. 
Hlavně by bylo vidět, kdybychom je nedělali. 
Staráme se o věci, které lidi považují za při-
rozené – opravy a čištění silnic a chodníků, 
zimní údržba, péče o veřejnou zeleň, svoz 
a zpracování odpadu, čistota u kontejnero-
vých stanovišť, provozování sběrných dvo-
rů, kompletně se staráme o veřejné osvět-
lení, světelnou signalizaci na křižovatkách 
a část kanalizační sítě. Kromě toho opravuje-
me chodníky, stavíme parkoviště, pečujeme 
o hřbitovy, provozujeme pohřební službu, 
útulek pro zvířata. S nadsázkou, jak říká náš 
ředitel, staráme se o potřeby občanů kromě 
narození po celý jejich život… 

24/7 

To jsou všechno služby, které se jednoduše 
kritizují, ideálně anonymně na Facebooku. 
Když něco z toho, co děláme, náhodou ne-
funguje, tak se do toho strašně dobře trefu-
je, ale když je vše v pořádku, každý to bere 
jako totální samozřejmost. Většina lidí si 
ani neuvědomuje, že je to poměrně náročné, 
protože spoustu činností musíme dělat bez 
ohledu na počasí a roční období, některé 
věci probíhají 24 hodin a 7 dnů v týdnu.  
Jak často se setkáváte s kritikou? 
Častěji než s pochvalami… Naše služby jsou 
veřejné a pro veřejnost, což s sebou přináší 
spoustu názorů, jak to udělat jinak a lépe. 
Mnozí lidé si myslí, že právě ten jejich názor 
je nejlepší, ale málokdo se na to umí podívat 
z komplexnějšího hlediska – každý přiroze-
ně vidí svůj vchod a prostor před domem, ale 
my se na město musíme dívat jako na celek, 
který musí nějakým způsobem fungovat, 
a postupovat podle priorit, protože nemůže-
me být na všech místech najednou. 
Můžete to popsat na nějakém příkladu? 
Nejvíce se to projevuje při zimní údržbě. Když 
napadne během pár hodin více sněhu, každý 

má představu, že sníh okamžitě uklidíme 
hlavně před jeho barákem. Málokdo vnímá, 
že nemůžeme mít sto strojů, které by oka-
mžitě vyrazily do ulic. Máme jen omezené 
množství techniky, a proto pracujeme podle 
plánu a priorit, abychom nejdříve uklidili ulice 
a chodníky tam, kde je využívá nejvíce lidí. 

Dovolím si vás přerušit – proč byste nemoh-
li mít sto strojů na zimní údržbu? 

Čistě teoreticky bychom mohli, ale s tím rizi-
kem, že by byly v provozu jen pár dní v roce. 
Ke každému bychom navíc museli zaměst-
nat řidiče. Samozřejmě se dá udělat cokoliv, 
s prominutím zlaté obrubníky, mohli bychom 
mít sypač pro každou ulici, ale pro město 
by to bylo extrémně drahé, takže by muselo 
omezit jiné výdaje, třeba opravy škol, zdra-
votních středisek nebo chodníků. 

UNIKÁTNÍ ZÁBĚR 

A co se kritizuje nejméně, nebo naopak do-
konce chválí? 

Myslím, že spousta občanů vnímá rozsah 
našich služeb, tak široký záběr většinou 
technické služby v jiných městech podobné 
velikosti nemají. Starají se třeba o hřbitovy, 
ale málokde provozují městkou pohřební 
službu. Nebo útulek pro drobná zvířata. 

Čím jste ještě unikátní? 

Velká města mají často jednotlivé služby 
rozdělené mezi více městských nebo i sou-
kromých firem – jedna se specializuje na od-
pady, další na elektro služby, jiná má na sta-
rost kanalizaci. V Havířově mají lidi všechny 
tyhle služby pod jednou střechou a myslím, 
že je to velké plus. Samozřejmě nejsme do-
konalí, ale jako městská firma se snažíme 
držet vysoký standard. To, co má fungovat 
a co lidé potřebují, tak funguje. 

OD SKLÁDEK K TŘÍDĚNÍ 

A co odpady – v této oblasti se věnujete 
čemu? 

Kompletně se staráme o odpadové hospo-
dářství Havířova – to je jeden z našich zá-
kladních úkolů. 

Dneska to asi funguje jinak než před lety. 
Není to až tak dávno, co jsme výraz třídění 
odpadů vůbec neznali. 

Na začátku devadesátých let tady žád-
né řízené odpadové hospodářství nebylo. 
Veškerý odpad se svážel na skládky, často 
nezabezpečené, takže z nich prosakovala 
spousta škodlivých látek do spodních vod 
a do půdy. Průkopníky v této oblasti bylo Brno 

a Praha, později Liberec a nejnověji Chotíkov 
u Plzně, kde dokázali komunální odpady vy-
užít v energetice, ale jinak celá republika je-
nom skládkovala. Až postupně se v průběhu 
devadesátých let zavedlo třídění odpadů do 
barevných nádob a Česká republika se v tří-
dění dostala postupně mezi premianty.  

Často slyším nářky, že třídíme zbytečně, 
protože se pak stejně všechno zase odveze 
na skládku. 

Ten mýtus pramení z dávné historie, to jsme 
pořád ještě v devadesátkách. Stali jsme se 
sice premianty v třídění, ale naopak v recy-
klaci jsme pokulhávali, takže se vytříděné 
suroviny ve velkém vyvážely do zahraničí. 
Tehdy opravdu v některých městech sváželi 
tříděný odpad jen naoko, protože pak skončil 
na jedné skládce. 

Dnes už se to neděje? 

Dneska je doba někde úplně jinde. I kdyby 
to někde takto chtěli dělat, systém už jim to 
nedovolí. Funguje přesná elektronická evi-
dence svozů, jednotlivá data se pro kontrolu 
křižují, takže podvody v této oblasti jsou vel-
mi komplikované. Navíc kontrola a veřejný 
tlak na třídění a recyklaci je dnes opravdu 
velký, takže přímý odvoz tříděných odpadů 
na skládku si jen tak někdo nedovolí. 

Takže teď už všechno, co vytřídíme, zase 
využijeme?  

V každém regionu je to jiné. Například u nás 
na severu Moravy se ze žluté nádoby do re-
cyklace dostane asi 40 až 50 procent plastů, 
které se dají dále zpracovat. Ze zbytku se vy-
rábí palivo, které v Hranicích nahrazuje uhlí 
při výrobě cementu. To je velmi dobrý vzorec 
– ušetříme fosilní paliva a nemusíme vozit 
plasty na skládku. 

Třídí Havířováci dobře nebo smíchají všech-
no do jednoho kontejneru? 

V každé lokalitě Havířova je to trochu jiné. 
Město jako celek patří v rámci republiky 
mezi průměr. Takže je pořád obrovský po-
tenciál ke zlepšení… 

MODERNÍ SBĚRNÁ HNÍZDA 

Je potenciál pro zlepšení taky u TSH? 

Potenciál je vždy. Otázkou však jsou zejmé-
na náklady na provedení změn. Snažíme se 
vycházet lidem vstříc, protože je jasné, že 
kvalita třídění souvisí i s tím, jak je daná lo-
kalita vybavená kontejnery. Podle výzkumů 
ochota lidí třídit odpad výrazně klesá, pokud 
to mají ke kontejnerům dále než 100 metrů. 
Ideální situace je, když máme na jednom 

Kdyby nepřišlo 175 zaměstnanců Technických služeb Havířov (TSH) do práce, provoz města by během několika dní zkolaboval. Nikdo 
by nevyvážel odpady, neopravoval veřejné osvětlení, neprovozoval sběrné dvory, neudržoval veřejnou zeleň, nečistil kanalizaci a nebylo 
by kde pořádat smuteční obřady a pohřbívat. Nemluvě o zimním období, protože TSH se starají i o zimní údržbu silnic a chodníků. Tedy 
o služby, které považujeme za samozřejmé.      
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místě popelnici na směsný odpad i nádoby 
na všechny druhy tříděného odpadu. Někteří 
lidé totiž odpad vytřídí, ale když je kontejner 
na plasty třeba třicet metrů za běžnou popel-
nicí, tak už k němu nedojdou. 
To byl důvod, proč jste začali budovat nová 
kontejnerová stanoviště? 
Jeden ze dvou důvodů, proč město investu-
je do těchto úprav. Tím druhým je estetické 
hledisko, protože nově upravené stanoviště 
samozřejmě mnohem lépe vypadá. 
Kolik už jste jich takto upravili a kdy budou 
tak hezká všechna kontejnerová stanoviště? 
Aktuálně máme v Havířově skoro 500 kon-
tejnerových stanovišť. Přebudování jednoho 
na moderní kontejnerové stanoviště vyjde na 
150 tisíc až půl milionu korun, a taky to chvíli 
trvá. Zatím jsme předělali asi deset procent 
stanovišť a cílem je samozřejmě předělat to 
kompletně, ale nebude to mávnutím kouzel-
ného proutku. 

PROČ ZVYŠOVAT POPLATKY? 

Teď jsou velkým tématem poplatky za od-
pad, které se v Havířově od ledna zvýší. My-
slíte si, že je to krok správný směrem? 

Nikomu se asi nelíbí, když musí za něco za-
platit víc, než byl roky zvyklý. Každý sleduje 
hlavně svůj domácí rozpočet, to je přirozené. 
Ale je třeba to vnímat i trošku z nadhledu 
a zkusit se zamyslet, co za tím všechno je. 
Slyšel jsem i hlasy, že někde neplatí za odpa-
dy vůbec, ale už méně si lidé všímají toho, že 
v mnoha městech se už letos nebo dokonce 
i v minulých letech platilo více, než je nově 
schválená částka pro Havířov. I ten příklad 
s „odpady zadarmo“ dost pokulhává, protože 
zadarmo to samozřejmě není. Tam, kde se 
za odpady neplatí, sice lidé ušetří pár stovek 
korun ročně, ale pro město to znamená mi-
liony nebo u většího města desítky milionů, 
které by mohlo dát na opravu školy nebo za-
dotovat sportovní oddíly pro děti. Město má 
jen omezené finanční zdroje a každá mince 
má dvě strany. Lidé si musí uvědomit, že ty 
odpady jsou především jejich, a hlavně na je-
jich chování záleží, kolik to město bude stát. 

Odpověděl jste trochu šalamounsky, což 
většinou dělají politici. Vy jste ale odborník, 
a tak se zeptám ještě jednou: Je podle vás 
zvýšení poplatků správné? 

Myslím, že ano. Každý z nás ví, že když je 
něco zadarmo nebo když člověk platí jen 
část a na většinu se skládají všichni, respekti-
ve když to platí z rozpočtu město, není to úpl-
ně v pořádku. Když máme něco levné nebo 
zdarma, většinou si toho ani nevšímáme 
a nevěnujeme tomu pozornost. Pak nás nic 
nemotivuje k tomu, chovat se zodpovědněji. 
Jinými slovy – když budeme méně třídit, do-
stane město méně peněz za tříděný odpad, 
a naopak bude platit více za skládkování. Po-
platky za skládkování navíc až do roku 2030 
postupně porostou, potom už podle nového 
odpadového zákona běžný odpad na sklád-
ky neuložíme vůbec. Jednoduše řečeno, čím 
lépe budou lidé třídit, tím lépe může město 

s odpady hospodařit a bude ho to méně stát. 
Lidé to mají zejména ve svých rukou. 

Takže prvního ledna 2030 zmizí popelnice 
na směsný odpad? 
Lidé se nezmění ze dne na den ani z roku na 
rok, takže popelnice nezmizí. A svět bez od-
padů je velmi vzdálená hudba budoucnosti. 
Ale už nebude možné je vyvézt jen tak na 
skládku, tam už přijmou jen nevyužitelné od-
pady jako např. popel. 

Kam se tedy budou popelnice vyvážet? 

Aby se dalo co nejvíce odpadů nějak využít, 
musí se vytřídit, ještě mnohem pečlivěji, než 
se třídí dnes. 

PROČ VZNIKLO CEVYKO 

Jak to půjde takhle ze dne na den zařídit? 

Tak rychle by to určitě nešlo, a proto se touto 
problematikou zabýváme už delší dobu. Mož-
nosti prověřujeme od roku 2015 a v roce 2019 
se Havířov stal spoluzakladatelem akciové 
společnosti CEVYKO, tedy CEntra pro VYužití 
Komunálního Odpadu. Cílem je připravit se 
na zpracování komunálního odpadu tak, aby 
se to dělalo správně a zároveň aby to stálo co 
nejméně peněz. Tedy aby to byla naše společ-
nost, a ne nějaký komerční nebo dokonce za-
hraniční subjekt, který by na odpadech vydělá-
val, a peníze by pak někam odtekly.  

CEVYKO je tedy firma, kterou vlastní města 
z regionu? Co přesně bude dělat? 

Akcionáři jsou město Havířov, pak společ-
nost ASOMPO, která sdružuje 45 měst a obcí 
z Novojičínska, a Spolek pro nakládání s ko-
munálním odpadem, ve kterém jsou města 
a obce zejména z Karvinska. Cílem je vybu-
dování moderní hybridní třídící linky, na kte-
rou komunální odpad ze všech těchto měst 
a obcí přijede a roztřídí se na jednotlivé „hro-
mádky“, které se pak zrecyklují nebo využijí 

energeticky místo uhlí a plynu. A na skládku 
pak půjde opravdu jenom popel nebo jiný od-
pad, který nelze nijak využít. 

Odpady se zabýváte dlouhodobě, dříve na-
příklad v OKD. Teď máte kromě své práce 
v TSH na starost právě CEVYKO, kde půso-
bíte jako ředitel. Jak se k takovému oboru 
člověk dostane? Jako nejlepší popelář? 

Ekologie mě zaujala už jako studenta – ne že 
bych byl fanatik do přírody a poznal každého 
ptáčka nebo každou kytku, spíše mě to táhlo 
k technologiím, které můžou být přírodě pro-
spěšné. Možná to začalo na čistírně odpad-
ních vod, kde jsem byl na první studentské 
praxi. A konkrétně odpadovému hospodář-
ství se věnuji nějakých 17 let, nejdříve v ob-
lasti průmyslu a posledních sedm let hlavně 
komunálním odpadům. 

Když jsme narazili na popeláře – máte jich 
dost? A zaměstnanců obecně? Mnohé firmy 
dnes neví, kde brát… 

Máme kolem 175 zaměstnanců, z toho sko-
ro 60 se věnuje odpadovému hospodářství. 
Samozřejmě pořád někoho sháníme, lidé 
odcházejí do důchodu. Ale u odpadů máme 
pevné jádro stabilních zaměstnanců, na kte-
ré je spolehnutí. Naopak často sháníme lidi 
na údržbu zeleně, a hlavně na stavební čin-
nosti, tam je situace na trhu práce asi nejná-
ročnější. 

A kdyby popelářům – byť tady nouzi nemáte 
– přechodně chyběli lidé, třeba kvůli nějaké 
nemoci, uměl byste je zastoupit? 

Zkušenost mám! Zkusil jsem si práci na stu-
pačce kuka vozu, třídící lince, ale i v dalších 
oborech, které děláme. Když si něco nezku-
sím, tak o tom nemůžu mluvit ani to zodpo-
vědně řídit. Jsem zastáncem toho, že osobní 
zkušenost je nejlepší škola.

-red- 

Náměstek ředitele Technických služeb Havířov Václav Zyder 
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ŘSD plánuje nový povrch kruhového objezdu.
Kvůli opravám cest čekají Havířov dopravní omezení  

Občané Havířova jsou 
zváni 13. listopadu
na veřejnou schůzi     

Město začalo s budováním
cyklostezky na Národní tř.   

Obrnit trpělivostí se budou mu-
set v blízké budoucnosti řidiči 
projíždějící Havířovem. Ředi-
telství silnic a dálnic má kvů-
li havarijnímu stavu povrchu 
vozovky v plánu už začátkem 
listopadu položit nový asfalto-
vý koberec na centrálním kru-
hovém objezdu. Ve snaze co 
nejméně zasáhnout do plynu-
losti provozu budou frézovací 
práce probíhat mimo doprav-
ní špičku, a to v odpoledních 
a večerních hodinách, v noci 
pak bude probíhat pokládka ži-
vice. Práce potrvají maximálně 
4 dny, doprava bude svedena do 
jednoho jízdního pruhu a řidiči 
se budou řídit přechodným do-
pravním značením. Podrobně 
bude zhotovitel stavby Ředi-
telství silnic a dálnic informo-
vat na svém webu www.rsd.
cz. Právě kruhový objezd na 
křižovatce ulic Ostravské, Or-
lovské, Hlavní třídy a U Nádraží 
v Havířově je klíčovým bodem 
pro vjezd do města a jednou 

z nejvytíženějších křižovatek 
v širokém okolí.  

Na rekonstrukci povrchu kruho-
vého objezdu pak naváže dlouho 
plánovaná rozsáhlá moderniza-
ce přístupů na peróny a kolejiš-
tě na havířovském železničním 
nádraží v režii Správy železnic. 
Také tato rekonstrukce postup-
ně zasáhne do života havířov-
ských řidičů, chodců a cestují-
cích veřejné dopravy. V pondělí 
4. prosince 2023 začne bourání 
železničního mostu nad ulicí Os-
travskou, před odbočkou na Še-
nov, což bude mít nemalý vliv na 
dopravu směr Ostrava i Havířov, 
provoz bude sveden do jednoho 
jízdního pruhu z každé strany. 
O postupu rekonstrukce bude 
na svém webu informovat zho-
tovitel stavby Správa železnic. 
Stávající nástupiště budou plně 
bezbariérová, získají také nové 
zastřešení, informační a orien-

tační systém a mobiliář. Dále 
dojde k rekonstrukci podchodu 
a jeho propojení s nástupišti no-
vými výtahy. Přístupnost nádraží 
se zlepší i díky prodloužení pod-
chodu na druhou stranu kolejiště 
směrem k městské části Šum-
bark. V rámci prací proběhne 
také kompletní obnova kolejiště 
stanice a přilehlého úseku k za-

stávce Havířov střed, instaluje se 
nové sdělovací a zabezpečovací 
zařízení, dojde k opravě trakční-
ho vedení a mostních objektů. 
Náklady se vyšplhají skoro na 3 a 
půl miliardy korun a práce budou 
trvat tři roky.

-red- 

Město Havířov začalo se stav-
bou dalšího úseku cyklostez-
ky, která bude navazovat na již 
zrealizovanou na Dlouhé třídě 
a končit bude u světelné křižo-
vatky na ulici Na Nábřeží. 

Práce probíhají v několika eta-
pách, přičemž v případě příznivé-
ho počasí je v plánu letos dokon-
čit úsek od Dlouhé třídy po ulici 
Širokou, kde kromě předláždění 
části chodníku na obousměrnou 
cyklostezku o šířce 2 metrů do-
jde i k přeložce veřejného osvět-
lení a zásahu do komunikace 

do nadměrně širokého jízdního 
pruhu ve směru na Český Těšín. 
Práce na všech etapách nové 
cyklostezky zaberou zhruba rok 
a předpokládané náklady činí 
asi 13 milionů korun. Po dobu 
stavby budou občané v daných 
úsecích oplocenými koridory 
naváděni a bezpečně provede-
ni staveništěm, přesto prosíme 
o zvýšenou pozornost a opatr-
nost. Činnost provozoven bude 
zachována, za vzniklé komplika-
ce se omlouváme.

Odbor územního rozvoje 

Primátor města ve spolupráci 
s Občanskou komisí č. 5 pro část 
města Havířov-Šumbark svolává 
veřejnou schůzi s občany, která 
proběhne v pondělí 13. listopadu 
2023 od 18 hodin v sále Hotelu 
U Jelena v Havířově-Šumbarku. 

Na programu budou investice 
jako projekt U Jelena – výstav-
ba rodinných domů či sportovní 
areál na ulici Jedlová a Generála 
Svobody, bezpečnost ve městě 
a následovat bude diskuse.

-red- 

Statutární město Havířov 
si Vás dovoluje pozvat na 

PIETNÍ
AKT

při příležitosti uctění památky obětí válek 
dne 10. listopadu 2023

v 11.00 hodin 
u pamětní desky před kostelem

sv. Anny v Havířově-Městě.
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Havířov si cení dárců 
krve, přihlaste se!    

Novela Zásad
pro udělování ocenění
a Ceny města Havířova 

Projekt MAP Havířov III 
se úspěšně blíží ke konci  

Město Havířov si velmi váží svých občanů, dárců krve, kteří ocho-
tou darovat krev – nejcennější tekutinu – vyjadřují svůj hluboce 
lidský postoj ke spoluobčanům. Patří jim nejen slova díků těch, 
kterým pomohli zachránit život, ale i celé naší společnosti. Vedení 
statutárního města Havířova každoročně vyjadřuje dárcům krve 
poděkování za tento vysoce humánní čin předáním dárkových po-
ukazů na čipovou kartu a bezplatnou přepravu v systému městské 
hromadné dopravy ČSAD Havířov na rok, v němž jsou dárci oce-
něni, a dále permanentku v hodnotě 1 000 Kč na aktivity, akce či 
služby poskytované příspěvkovými organizacemi města. 

Město Havířov bude bezpříspěvkové dárce krve za rok 2023 oce-
ňovat v měsíci lednu 2024. Údaje k ocenění získává od oblastních 
spolků Českého červeného kříže v Ostravě, Frýdku-Místku (pod něj 
spadá odběrové místo Havířov) a Karviné. Český červený kříž evi-
dují tyto databáze dárců:  

Město Havířov bude bezpříspěvkové dárce krve za rok 2023 oce-
ňovat v měsíci lednu 2024. Údaje k ocenění získává od oblastních 
spolků Českého červeného kříže v Ostravě, Frýdku-Místku (pod něj 
spadá odběrové místo Havířov) a Karviné. Český červený kříž evidují 
tyto databáze dárců: 

OCENĚNÍ ČČK KAŽDOROČNĚ: 

► Zlatá medaile prof. MUDr. Jana Janského
     za 40 bezpříspěvkových odběrů krve 
► Zlatý kříž 3. třídy za 80 bezpříspěvkových odběrů krve 
► Zlatý kříž 2. třídy za 120 bezpříspěvkových odběrů krve 
► Zlatý kříž 1. třídy za 160 bezpříspěvkových odběrů krve 

OCEŇOVÁNÍ ČČK JEDNOU ZA DVA ROKY: 

► Plaketa ČČK Dar krve – Dar života za 250 odběrů 

Vícepříspěvkové dárce nad 250 odběrů již ČČK neevidují, proto statutár-
ní město Havířov není schopno získat o všech takovýchto dárcích infor-
mace. Statutární město Havířov oceňuje bezpříspěvkové dárce za kaž-
dých dalších 50 odběrů, to znamená, že dárce, který byl oceněn za 250 
odběrů, může další ocenění získat za 300, 350, 400, 450 a 500 odběrů. 

Z uvedeného důvodu žádáme občany, kteří získali výše zmíněné 
počty odběrů (a nebyli za ně ještě oceněni), aby se přihlásili na 
odbor školství a kultury, oddělení dotací a volnočasových aktivit, 
u paní Bc. Denisy Golikové (596 803 135, golikova.denisa@havi-
rov-city.cz), aby mohlo město za tento významný čin ocenit také 
ty, kteří se na záchraně lidských životů darováním své krve podíleli 
nejvyšší měrou. K zápisu do databáze oceňovaných budete potře-
bovat potvrzení ČČK o dosažených odběrech, popřípadě odběro-
vou kartičku a doklad totožnosti.  

Odbor školství a kultury    

Zastupitelstvo města Havířova 
dne 18. 9. 2023 schválilo nove-
lu Zásad pro udělování ocenění 
a Ceny města Havířova. Nove-
lizován byl především Článek II 
(oceněné oblasti a kritéria pro 
podávání návrhů) a Článek III 
(podání návrhu a jeho náležitos-
ti). Součástí zásad jsou i nově 
upravené formuláře. Termín pro 
podání nových návrhů na oce-
nění a Cenu města Havířova je 
prodloužen do 15. 12. daného 
roku. Novelizované Zásady jsou 
zveřejněny na webových strán-
kách města v sekci: HAVÍŘOV/
MĚSTSKÁ OCENĚNÍ.
V souladu s těmito Zásadami 
statutární město Havířov každo-

ročně oceňuje osobnosti v růz-
ných oblastech společenského 
života a uděluje Cenu města Ha-
vířova. Návrh na udělení ocenění 
nebo Ceny města Havířova za 
rok 2023 je nezbytné podat pí-
semně s podpisem navrhovatele 
na adresu: Magistrát města Ha-
vířova, odbor školství a kultury, 
Svornosti 86/2, 736 01 Havířov-
-Město. Formuláře jsou ke staže-
ní na webových stránkách měs-
ta Havířova nebo je možné si je 
vyzvednout na odboru školství 
a kultury Magistrátu města Ha-
vířova, kde mohou navrhovatelé 
získat i případné další informace.  

Odbor školství a kultury 

Projekt MAP, který se reali-
zoval 23 měsíců, se úspěšně 
blíží ke konci. I bez podpory 
implementačních aktivit pro-
jekt představoval významnou 
podporu vzdělávání v Havířově 
a okolních obcích spadajících 
do jeho územní působnosti. 
V průběhu projektu se také re-
alizovalo dotazníkové šetření, 
jehož cílem bylo zmapovat ak-
tuální potřeby škol na zmíně-
ném území. Během projektu se 
aktéři ve vzdělávání společně 
setkávali a diskutovali při in-
formativních setkáních zamě-
řených na výchovně-vzdělávací 
problematiku. Projekt byl před-
stavován veřejnosti například 
v rámci Dne Země, Dne autismu 
a na akcích, které realizuje ko-
mise Rady města Havířova pro 
BESIP. Pracovní skupiny MAP 
se intenzivně scházely a jejich 
členové spolu s realizačním 
týmem aktivně pracovali na ná-

vrhu aktivit do nových akčních 
plánů vzdělávání na další roky. 
Tyto navržené aktivity byly po-
užity při zpracování žádosti do 
nové výzvy na akční plánování 
v území Operačního programu 
Jan Amos Komenský (OP JAK). 
Projekt MAP IV, jež zahrnuje 
právě tyto navržené implemen-
tační aktivity, by měl být reali-
zován od prosince tohoto roku. 
Samotné implementační aktivi-
ty by se měly realizovat začát-
kem jara roku 2024.  
Více informací o projektu na-
leznete na stránkách www-
map-havirov.cz. Projekt Místní 
akční plán rozvoje vzdělávání 
v ORP Havířov III, reg. č.: CZ.02.3
.68/0.0/0.0/20_082/0020411, je 
spolufinancován Evropskou unií 
z OP VVV a zároveň Ministerstvem 
školství, mládeže a tělovýchovy. 

Realizační tým
projektu MAP Havířov III  
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Podzim plný prevence v havířovské
nemocnici pokračuje akcí MOVEMBER
V září v havířovské nemocnici 
proběhl obnovený Den zdraví. 
Jubilejní desátý ročník si nene-
chalo ujít na 500 návštěvníků. 
Na téměř dvaceti stanovištích si 
mohli zájemci nechat udělat růz-
ná preventivní vyšetření, nebo 
se podívat na místa, kam ve-
řejnost běžně nemůže. Preven-
tivní podzim bude pokračovat 
i v listopadu. Hned první listo-
padový den totiž proběhne již 
tradiční akce MOVEMBER, která 
je každoročně zaměřena na pre-
venci onemocnění rakovinou 
prostaty a varlat. Letos dáme 
v rámci doprovodného progra-
mu prostor i ženám, pro které 
máme připravený edukativní 
program zaměřený na rakovinu 
prsu. Speciálním bonusem pro 
dámy i pány bude možnost ne-
chat si udělat ultrazvuk břicha, 
nebo příležitost podívat se na 
jednu ze dvou komentovaných 
prohlídek magnetické rezonan-
ce a urgentního příjmu s ukáz-
kou vzájemné provázanosti 
všech pracovišť.  

Proč je tak důležitá prevence? 

Podle slov primáře havířovské 
urologie MUDr. Josefa Kopecké-
ho hraje zásadní roli čas. Procen-
to vyléčených pacientů s onkolo-
gickým onemocněním prostaty 
a varlat je vysoké, důležité ale je, 
aby přišli včas.  

Pane primáři, proč je důležité 
nepodceňovat prevenci?

Obecně se dá říct, že většina ná-
dorových onemocnění nemá na 
začátku žádné varovné signály, 
později se rakovina prostaty, 
která je nejčastějším uroonkolo-
gickým onemocněním u mužů, 
může projevit zhoršením moče-
ní, zástavou močení, krvácením 
do v moči. Pokročilé onemocně-
ní se může projevit bolestmi kos-
tí (zde nádor prostaty velmi čas-
to metastázuje). Právě proto je 
v počátečních stadiích léčba nej-
účinnější a šance na úplné vylé-
čení jsou vysoké. Z toho důvodu 
je v rámci onkologie kladen tak 
velký důraz na včasnou diagnos-
tiku. Léčba je méně agresivní 
a výsledky mnohdy excelentní. 
Jediné, co je nutné, je odhodlat 
se a navštívit urologa. V naší 
ambulanci ošetřujeme pacienty 
i bez doporučení praktického 
lékaře, i když je toto doporučení 

vhodné z důvodu celkové anam-
nézy pacienta, to nám pomůže 
vzájemně ušetřit čas.

Jak se projeví rakovina pro-
staty?

Základem je právě preventivní 
vyšetření pomocí laboratorního 
vyšetření tzv. PSA z krve, prosta-
tického specifického antigenu, 
který produkuje pouze prosta-
ta. Toto vyšetření může provést 
i praktický lékař z krevních od-
běrů, preventivní program je po-
jišťovnami v rámci preventivních 
programů hrazen od padesáté-
ho roku věku muže. Podstoupit 
jej ale mohou i muži mladší, po-
kud mají jakékoli podezření, kte-
ré se projevuje změnou velikosti 
prostaty, potížím při močení, 
bolestivostí apod. Vyšetření pro-
bíhá nejen na základě výsledků 
z odběrů krve, ale také pomocí 
magnetické rezonance, kde se 
odhalí případné podezřelé ložis-
ko, ze kterého se poté odebírá 
biopsie. K tomu máme speciál-
ní přístroj, který provede fúzní 
biopsii prostaty, která spočívá 
v propojení obrazu ultrazvuku 
a magnetické rezonance. Umí-
me tímto způsobem odhalit cca 
85 % nádorů prostaty. Tuto úz-
kou spolupráci a vazbu s naším 
radiologickým oddělením proto 
chceme letos přiblížit návštěv-
níkům letošní akce MOVEMBER, 
která proběhne 1. 11. 2023 od 
8.00 do 14.00 hodin ve dvou ko-
mentovaných prohlídkách mag-
netické rezonance.

Jaký bude program letošní 
akce MOVEMBER 2023?

► Jako každý rok budeme i le-
tos součástí celosvětové kam-
paně, kdy může každý podpořit 
myšlenku a program Movembe-
ru zasláním daru na transparent-
ní účet 182-27132791/0100, v.s. 
103201. Výtěžek bude využitý na 
zkvalitnění prostředí pacientům 
našeho urologického oddělení. 

► 1. listopadu 2023 od 8.00 do 
14.00 hodin bude naše urologic-
ká ambulance k dispozici pro 
preventivní vyšetření mužům, 
kteří u nás nejsou registrová-
ni nebo nikdy na urologickém 
preventivním vyšetření nebyli. 
K tomuto vyšetření nebude po-
třeba žádná žádanka, bude sta-
čit, když za námi pánové přijdou. 

► Pro ženy bude od 8.00 do 
14.00 hodin připraven stánek 
onkologické organizace INNA 
z. s. Havířov, kde budou probí-
hat ukázky samovyšetření prsu 
na maketě. 

► Ve spolupráci s kolegy z ra-
diologického oddělení jsme při-
pravili pro zájemce dvě komen-
tované prohlídky magnetické 
rezonance, které proběhnou 
v 10.00 a 13.00 hodin. Sraz pro 
zájemce bude ve vstupní hale 
z ul. Kosmonautů (vstup od haly 
Slávie), u stánku s informacemi, 
před urgentním příjmem.

► Oddělení radiologie také na-
bízí zájemcům možnost nechat 
si bez žádanky v tento den udě-
lat sonografické vyšetření du-
tiny břišní. Zde je ale nutné za-
rezervovat si předem své místo 
na bezplatné lince Rezervační 
kanceláře 800 42 42 42. Počet 
míst je omezen.

Těšíme se na vás!
 

PhDr. Irma Kaňová, PhD.
manažer pro vztahy

s veřejností a marketing,
Nemocnice Havířov, p. o. 
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Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov
ve spolupráci s MKS Havířov pořádají

13. 11. 2023 v 16.30 hod.
v loutkovém sále KDPB besedu

ZÁSAH BÁŇSKÝCH ZÁCHRANÁŘŮ
PŘI VÝBUCHU NA DOLE ČSM 20. 12. 2018

přednáší: Ing. Jaroslav Provázek,
náměstek – hlavní inženýr DIAMO o.z. HBZS
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             VELKÝ SÁL
1. 11. v 17.00 h. / Premiéra
STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ
Animovaný, Velká Británie 2023, 91´, 
přístupný, dabing. Vstupné: 130 Kč
1. 11. v 19.30 h. / Premiéra
BRATŘI
Dobrodružný/ historický, Česko/ Ně-
mecko 2023, 135´, do 12 let nevhodný, 
české znění. Vstupné: 150 Kč
2. a 3. 11. v 17.00 h. / Premiéra
KOUZELNÁ BERUŠKA A ČERNÝ
KOCOUR VE FILMU

Animovaný, Francie/ USA 2023, 105´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč
2. a 3. 11. v 19.30 h. / Premiéra
PĚT NOCÍ U FREDDYHO

Horor, USA 2023, 105´, do 12 let ne-
vhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
4. a 5. 11. v 17.00 h. / Premiéra
TONDA, SLÁVKA
A KOUZELNÉ SVĚTLO

Animovaný/ rodinný, Česko/ Sloven-
sko/ Maďarsko 2023, 82´, přístupný, 
české znění.

Vstupné: 150 Kč
4. a 5. 11. v 19.30 h. / Premiéra
PŘIŠLA V NOCI
Komedie/ horor, Česko 2023, 85´, do 
12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
5. 11. v 10.00 h.
MALÁ MOŘSKÁ VÍLA
Rodinný/ fantasy/ dobrodružný, USA 
2023, 137´, přístupný, dabing.

Vstupné: 50 Kč
6. 11. v 17.00 h.
KRAKENTEENA RUBY
Animovaný/ komedie, USA 2023, 90´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč

6. 11. již v 19.00 h.
HRANICE
Drama, Polsko/ Česko/ Francie 2023, 
147´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
7. a 8. 11. v 17.00 h.
TLAPKOVÁ PATROLA
VE VELKOFILMU
Animovaný/ komedie, USA 2023, 93´, 
přístupný, dabing. Vstupné: 140 Kč
7. a 8. 11. již v 19.00 h.
ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚSÍCE
Drama, USA 2023, 206´, do 15 let nepří-
stupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
8. 11. v 9.30 h.
ONEMANSHOW – The Movie
Komedie, Česko 2023, 100´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč 

9. a 10. 11. v 17.00 h. / Premiéra
NINA A JEŽKOVO TAJEMSTVÍ
Animovaný/ rodinný, Francie 2023, 77´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč
9. a 10. 11. v 19.30 h. / Premiéra
MARVELS 

Akční/ sci-fi, USA 2023, 105´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč 
11. a 12. 11. v 17.00 h. / Premiéra
MARVELS 3D
Akční/ sci-fi, USA 2023, 105´, do 12 let 
nevhodný, dabing.

Vstupné: 150 Kč 
11. a 12. 11. v 19.30 h. / Premiéra
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE 

Komedie, Česko 2023, 90´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč 

12. 11. v 10.00 h.
MEZI ŽIVLY 
Animovaný, USA 2023, 109´, přístupný, 
dabing. Vstupné: 50 Kč
13. 11. v 17.00 h.
BARBIE
Komedie/ fantasy, USA 2023, 114´, pří-
stupný, titulky. Vstupné: 120 Kč

PODZIM S HOROREM
13. 11. v 19.30 h. / Premiéra
KUKAČKY

Horor, Španělsko 2023, 98´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.
14. 11. v 19.30 h. / Premiéra
PŘED PIKOLOU, ZA PIKOLOU
Horor, USA 2023, 76´, do 15 let nepří-
stupný, titulky.
15. 11. v 19.30 h.
VYMÍTAČ ĎÁBLA: ZNAMENÍ VÍRY
Horor, USA 2023, 111´, do 15 let nepří-
stupný, titulky.

Jednotné vstupné: 130 Kč

14. a 15. 11. v 17.00 h. / Premiéra
MARVELS 
Akční/ sci-fi, USA 2023, 105´, do 12 let 
nevhodný, dabing. Vstupné: 140 Kč 
16. a 17. 11. v 17.00 h.
TLAPKOVÁ PATROLA
VE VELKOFILMU
Animovaný/ komedie, USA 2023, 93´, 
přístupný, dabing. Vstupné: 140 Kč
16. a 17. 11. již v 19.00 h. / Premiéra
HUNGER GAMES:
BALADA O PTÁCÍCH A HADECH
Dobrodružný/ akční, USA 2023, 157´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
18. a 19. 11. v 17.00 h. / Premiéra
TROLLOVÉ 3

Animovaný/ komedie, USA 2023, 91´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč

18. a 19. 11. v 19.30 h. / Premiéra
JEJÍ TĚLO

Drama/ životopisný, Česko/ Slovensko 
2023, 107´, do 18 let nepřístupný, české 
znění.

Vstupné: 140 Kč
19. 11. v 10.00 h.
SUPER MARIO BROS. VE FILMU
Animovaný/ komedie, USA 2023, 92´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 50 Kč
20. 11. v 17.00 h.
MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA
Animovaný/ rodinný/ pohádka, Ukraji-
na 2023, 99´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
20. 11. již v 19.00 h.
OPPENHEIMER
Drama, USA 2023, 180´, do 15 let nepří-
stupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
21. 11. v 17.00 h.
STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ
Animovaný, Velká Británie 2023, 91´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
21. 11. již v 19.00 h. / Premiéra
HUNGER GAMES:
BALADA O PTÁCÍCH A HADECH
Dobrodružný/ akční, USA 2023, 157´, 
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
22. 11. v 9.30 h.
DOVBUŠ
Dobrodružný/ historický, Ukrajina 2023, 
120´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč, senioři 60 Kč 

23. a 24. 11. v 17.00 h.
ESA Z PRALESA 2:
SVĚTOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný, Francie 2023, 88´, přístup-
ný, dabing. Vstupné: 130 Kč
23. a 26. 11. již v 19.00 h. / Premiéra
NAPOLEON

Historický/ válečný, USA 2023, 151´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

KINO CENTRUM
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24. a 25. 11. již v 19.00 h. / Premiéra
TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA

Animovaný/ fantasy, Česko 2023, 154´, 
do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
25. a 26. 11. v 17.00 h.
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE 
Komedie, Česko 2023, 90´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč 
26. 11. v 10.00 h.
LETÍME 2
Animovaný, Německo/ Belgie 2023, 
85´, přístupný, dabing.

Vstupné: 50 Kč
27. 11. v 17.00 h.
BARBIE
Komedie/ fantasy, USA 2023, 114´, pří-
stupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
27. 11. v 19.30 h. / Premiéra
DEN DÍKŮVZDÁNÍ

Horor, USA 2023, 107´, do 18 let nepří-
stupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
28. a 29. v 17.00 h.
TROLLOVÉ 3
Animovaný/ komedie, USA 2023, 91´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč

28. a 29. 11. již v 19.00 h. / Premiéra
TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Animovaný/ fantasy, Česko 2023, 154´, 
do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
29. 11. v 9.30 h.
NOVÁ HRAČKA
Komedie, Francie 2022, 112´, přístupný, 
dabing.

Vstupné: 120 Kč, senioři 60 Kč 

30. 11. v 17.00 h. / Premiéra
PŘÁNÍ

Animovaný/ muzikál, USA 2023, 90´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč

30. 11. v 19.30 h. / Premiéra
DOGMAN

Drama/ thriller, Francie/ USA 2023, 
113´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

MALÝ SÁL
1. 11. v 9.30 h.
TO TY NOSÍŠ SMŮLU, LÁSKO
Romantická komedie, Slovensko 2023, 
98´, do 12 let nevhodný, české a sloven-
ské znění.

Vstupné: 120 Kč, senioři 60 Kč 

1. 11. v 18.00 h.
GOLDA – ŽELEZNÁ LADY IZRAELE
Historický/ drama, Velká Británie/ USA 
2023, 100´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
2. a 3. 11. v 18.00 h. / Premiéra
PŘIŠLA V NOCI
Komedie/ horor, Česko 2023, 85´, do 
12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč

4. a 5. 11. v 18.00 h. / Premiéra
VÍKENDOVÍ REBELOVÉ
Komedie/ sportovní, Německo 2023, 
109´, přístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč

6. 11. v 18.00 h. / Premiéra
TEREZÍN: LÁSKA ZA ZDÍ

Drama, Česko/ Itálie 2023, 110´, do 12 
let nevhodný, české znění.

Vstupné: 130 Kč
8. 11. v 18.00 h.
ÚSVIT
Drama/ krimi, Česko/ Slovensko 2023, 
117´, do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
9. a 10. 11. v 18.00 h. / Premiéra
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE 
Komedie, Česko 2023, 90´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč 
11. a 12. 11. v 18.00 h. / Premiéra
JAGNA
Animovaný/ drama, Polsko/ Srbsko 
2023, 114´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
13. 11. v 18.00 h.
JEANNE DU BARRY
– KRÁLOVA MILENKA
Historický/ životopisný, Francie 2023, 
117´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
15. 11. v 9.30 h.
NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY
Komedie, Česko/ Slovensko 2023, 
105´, do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč, senioři 60 Kč 
15. 11. v 18.00 h. / Premiéra
MOC
Drama, Slovensko/ Maďarsko/ Česko 
2023, 88´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
16. a 17. 11. v 18.00 h. / Premiéra
JEJÍ TĚLO
Drama/ životopisný, Česko/ Slovensko 
2023, 105´, do 15 let nepřístupný, české 
znění. Vstupné: 140 Kč
18. a 19. 11. v 18.00 h.
MARVELS 
Akční/ sci-fi, USA 2023, 105´, do 12 let 
nevhodný, dabing.

Vstupné: 140 Kč 

20. 11. v 18.00 h. / Premiéra
ÚTĚK DO BERLÍNA
Dokument, Česko 2023, 98´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
22. 11. v 18.00 h.
BRATŘI
Dobrodružný/ historický, Česko/ Ně-
mecko 2023, 135´, do 12 let nevhodný, 
české znění. Vstupné: 150 Kč 
23. a 24. 11. v 18.00 h.
PŘIŠLA V NOCI
Komedie/ horor, Česko 2023, 85´, do 
12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
25. a 26. 11. v 18.00 h.
JEJÍ TĚLO
Drama/ životopisný, Česko/ Slovensko 
2023, 105´, do 15 let nepřístupný, české 
znění. Vstupné: 140 Kč
27. 11. v 18.00 h. / Premiéra
SVĚTLOPLACHOST

Hraný/ dokument, Slovensko/ Česko/ 
Ukrajina 2023, 71´, přístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
29. 11. v 18.00 h. / Premiéra
SESTRY Z KOUŘOVÉ SAUNY
Dokument, Estonsko 2023, 89´, do 18 
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč
30. 11. v 18.00 h. / Premiéra
PREZIDENTOVA ŽENA
Komedie/ drama, Francie 2023, 92´, do 
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

FILMOVÝ KLUB
7. 11. v 18.00 h. / Premiéra
TORI A LOKITA
Drama, Belgie/ Francie 2022, 88´, do 15 
let nepřístupný, titulky.

14. 11. v 18.00 h. / Premiéra
UMĚNÍ JÍST A MILOVAT
Drama, Francie 2023, 134´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

21. 11. v 18.00 h. / Premiéra
KARAOKE BLUES
Komedie/ drama, Finsko/ Německo 
2023, 81´, do 12 let nevhodný, titulky.

28. 11. v 18.00 h. / Premiéra
HUDBA
Drama, Německo/ Francie 2023, 109´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 120 Kč, členové FK 100 Kč
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ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

4. prosince 2023 / 19.30 hodin / KD LEOŠE JANÁČKA
JIŘÍ PAVLICA & HRADIŠŤAN
Janáčkova filharmonie Ostrava
Koncert k životnímu jubileu pana Jiřího Pavlici.
Vstupné: 600 Kč, 750 Kč, 900 Kč

13. prosince 2023 / 19.00 hodin / KD PETRA BEZRUČE
NA VÁNOCE BUDU GAY / VYPRODÁNO
Vstupné: 500 Kč, 530 Kč, 550 Kč

GALERIE KINO CENTRUM
Otevřeno denně od 10 do 20 hodin (vstup volný)
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

PRO DĚTI 
ŠRÁMKOVA
15. 11. v 10 h	 Bookstart: Tuze hladová housenka.
Pro děti od 0 do 3 let. Rezervace na tel. 597 317 223 nebo
prodeti@knih-havirov.cz.
SVORNOSTI 
3. 11. od 14 do 17 h	 Roboherna. 
24. 11. od 14 do 17 h	 Den pro dětskou knihu.
Tvořivá dílna s 3D pery a 3D tiskárnou (vánoční ozdoby a vykra-
jovátka), Pohádková stezka s úkoly.   
GENERÁLA SVOBODY  
30. 11. v 10 h	 Klub pro rodiče s dětmi: Afrika. Tvořivá dílna 
pro děti od 2 do 6 let. 

JAROSLAVA SEIFERTA  
22. 11. v 9.30 h	 Bookstart: Podzimní dýchánek s veverkou. 
Pro děti od 2 do 5 let. Rezervace na tel. 597 317 225 nebo 
seiferta@knih-havirov.cz. 

U JESLÍ  
9. 11. od 13 h	 Výtvarná dílna. Tvoření z listí. 
PRO MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ 
K-KLUB, ŠRÁMKOVA 
2. 11. od 15 h a od 17 h	 Křišťálová pryskyřice. Náhrdelník 
Moře. Kurz s Šárkou Dvořákovou. Cena 290 Kč. Rezervace na 
tel. 597 317 221 nebo klub@knih-havirov.cz. 

DOSPĚLÍ, ŠRÁMKOVA 
3. 11.–30. 11. 	 Jak plyne čas... Výstava fotografií Josefa Kutaje. 
DOSPĚLÍ, SVORNOSTI 
7. 11. v 17 h	 Gotland – ostrov růží, kostelů, zřícenin a pohodo-
vých lidí. Cestopisná přednáška Josefa Hanibala. Vstupné 50 Kč. 
Kurz editování Wikipedie. Od 15. 11. vždy ve středy v 9 hod.
Znalost práce na PC nutná. Zdarma. 
HUDEBNÍ, SVORNOSTI 
8. 11. v 18 h 	 T. G. Masaryk ve vzpomínkách Karla Čapka.
Literární večer s Mgr. Miladou Kaďůrkovou a Miroslavem Ratajem. 
29. 11. v 17 h	 Světlo a stín v životě i malování.
		  Vernisáž výstavy obrazů Lenky Bromkové. 
JAROSLAVA SEIFERTA  
2. 11. v 18 h 	 Přátelské setkání milovníků života na zahradě.
Výměna zkušeností, ukázky výpěstků, Semínkovna, tombola. Vstupné 40 Kč. 
21. 11. v 17 h	 Tečkovaná skleněná srdíčka. Tvořivá dílna s Evou 
Walovou. Cena 110 Kč. Rezervace na tel. 597 317 225 nebo seifer-
ta@knih-havirov.cz. 
28. 11. v 17 h	 Tečkování na keramiku. Tvořivé odpoledne
s Evou Walovou. Cena kurzu 110 Kč. Nutná rezervace. 
U JESLÍ 
22. 11. v 9.30 h	 Posezení nad knihami. Knižní klub. 
HORNOSUŠSKÁ 
30. 11. od 15 h	 Monča. Vánoční dekorace z přírodních materiálů. 
Rezervace na tel. 597 317 227 nebo sucha@knih-havirov.cz. 

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, 
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz

ASTERIX středisko volného času Havířov
Na Nábřeží 23/41, 736 01 Havířov-Město, 596 811 175,     
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

Již 14. září odstartovala Havířovská liga základních škol pro školní 
rok 2023/2024.
Začala soutěží v Softtenise, kterou jsme přesunuli z léta na podzim.
CHLAPCI:
1. místo – ZŠ Žákovská
2. místo – ZŠ M. Kudeříkové
3. místo – ZŠ K. Světlé

DÍVKY:
1. místo – ZŠ Mládežnická
2. místo – ZŠ K. Světlé
3. místo – ZŠ M.Pujmanové

21. 9. 2023 jsme pak pokračovali tradičním Přespolním během 
na hřišti ZŠ M. Kudeříkové, kde se sešel rekordní počet účastníků 
(241 běžců).

KAT. D III:
1. místo – ZŠ K. Světlé
2. místo – ZŠ M. Kudeříkové
3. místo – ZŠ Gorkého
KAT. H III:
1. místo – ZŠ Mládežnická
2. místo – ZŠ K. Světlé
3. místo – ZŠ M. Kudeříkové
KAT. D IV:
1. místo – ZŠ M. Pujmanové
2. místo – ZŠ K. Světlé
3. místo – ZŠ Žákovská

STŘEDISKO MĚSTO (Haškova 1) 
16. 11. 	 15.00  	 Turnaj ve stolním tenise pro děti
		  – hrajeme o drobné ceny 
21. 11. 	 18.00 	 Turnaj ve fotbale 2 na 2 pro děti – probíhá
v tělocvičně ZŠ 1. máje,  pro jednotlivce nebo dvoučlenné týmy, hraje-
me o drobné ceny 
5. 12. 	 16.30 	 Mikuláš v Don Bosku  – zábavný doprovodný program 
pro děti od 6 let,  Mikuláš přijde v 18 hod, vstupenky k zakoupení na recepci 
pobočky do 1. 12., cena 50 ,- 

STŘEDISKO ŠUMBARK  (Lomená 9) 
Nový klub šipek – Otevíráme novou klubovnu šipek. K dispozici máme 
4 profesionální terče, základní sety šipek, pro děti a mládež 8–18 let. 
Tuto novinku máme zatím během měsíce listopad ZDARMA pro první 
přihlášené. Úterý–Pátek od 17.00 hod. 

Otevíráme základy Ukrajinského jazyka pro děti z UA od 6–10 let. 
Zde se děti z Ukrajiny naučí základy svého rodného jazyka s peda-
gožkou z Ukrajiny, nebudou chybět ani ukrajinské hry, aby hodiny byly 
zábavné. Cena: 200,- na celý školní rok. Pondělí a úterý pro děti 5–7 
let a 8–10 let 

Volná místa v zájmových útvarech na Šumbarku: 
Šprtec: děti 8–15 let, cena: 200,- na celý školní rok, pátek od 18.00 hod 
JUST DANCE 1 a 2: děti 6–13 let, zdarma, středa od 15.00 hod, čtvrtek 
od 15:00 
Fotbal 2: děti 8–13 let, zdarma, pátek od 16.00 hod, s sebou:
sálovou obuv, pití 
Picasso 3: děti 8–13 let, cena: 200,- na školní rok, pátek od 17.00 hod 
MŠ Pohybovky: děti 4–6 let, cena: 200,- na školní rok,
pondělí od 15.00 hod, přezůvky, věci na cvičení a pití 
Táborníček: děti 8–12 let, cena: 200,- na celý školní rok,
středa od 18.00 hod 
17. 11. 	 Podzimní výlet ze zájmového kroužku Táborníček  

KLUB MAJÁK (Boženy Němcové 3)  
3. 11. 	 Podzimní tvoření           
22. 11. 	 Turnaj ve hře kostky   

KAT. H IV:
1. místo – ZŠ 1. máje
2. místo – ZŠ Gen. Svobody
3. místo – ZŠ Žákovská
KAT. D V:
1. místo – Gym. Komenského
2. místo – Gym. Studentská
3. místo – SŠ Havířov-Prostřední
                   Suchá
KAT. H V:
1. místo – SŠ TO (Lidická)
2. místo – Gym. Komenského
3. místo – SPŠ Elektro

Všem umístěným gratulujeme a již nyní jsou připravována měst-
ská kola soutěží na listopad.

23. 11.	 Taneční podložky          	  
30. 11. 	 Výroba adventních věnců
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LightBike jede…   Mladé naděje lukostřelby 
Havířov získávají první 
ocenění	  

Nedělní sport pro děti, 
volno pro rodiče

Tým sdružuje sportovní nadšen-
ce milující kolo, běh a plavání 
v jakékoli podobě, kteří se na 
závody dokáží připravit s profe-
sionální precizností. V letošním 
roce dosáhli mnoha významných 
úspěchů doma i v zahraničí. Se-
dmnáctiletý Jan Wita, který se 
připravuje pod vedením trenéra 
a závodníka Richarda Stöckera 
reprezentoval ČR na MS juniorů 
v Gran Sassu v Itálii v závodě 
skyrace a urval skvělé třetí mís-
to. Výbornými výsledky se mo-
hou pochlubit také R. Stöcker 
1. místem své kategorie a 3. cel-
kově v extrémním závodě Kilpi 
24 hodin na Lysé hoře s 11 výstu-
py, Roman Gula reprezentací ČR 
na MS Masters ve Skyrunningu 
v italském Piemontu, kde tým ČR 
získal třetí místo, David Ševčík 

v září 2023 úspěšně absolvoval 
jeden z nejtěžších evropských 
triatlonů – Elbaman, vynikající 
Eliška Kaniová se pro letošní rok 
stala mistryní ČR v běhu na 50 
km, Nikola Ivanov se na předních 
místech v horských ultramarato-
nech umisťuje pravidelně, stejně 
jako vynikající běžci Jana Orlíko-
vá, či Radim Wita.  

Kromě závodění tým organizu-
je za podpory Města Havířov 
i každoroční charitativní akci Li-
ghtBike – dětský běh. Vybrané 
finanční prostředky jsou v plné 
výši věnovány předem vybrané-
mu dítěti s handicapem. Myš-
lenkou je podpořit malé bojovní-
ky a ukázat všem dětem krásu 
sportování. 

Tým LightBike

I o prázdninách lukostřelci tréno-
vali, a tak se oddíl LO TJ Slovan 
Havířov rozhodl vyvézt střelce 
na 3D lukostřelecký závod na 
Holubičí stezku u Vítkova. Zá-
vodu se účastnilo 6 lukostřelců 
z oddílu. A naše mládež získa-
la v kategorii holý luk junioři 2. 
místo Kryštof Kostka a 3. místo 
Viktorie Folwarczna, v kategorii 
dospělí – ženy 3. místo Jana Fi-
alová, v kategorii dospělí – muži 
4. místo Karel Křibský, 5. místo 

Lukáš Kubela a 9. místo Tomáš 
Podolský (z 19 střelců v katego-
rii). Toto nebyl náš jediný závod, 
kde jsme sbírali úspěchy a cenné 
zkušenosti. Účastnili jsme se 3D 
lukostřeleckých závodů DP Zlín, 
Římov, Velíková Zlín a Pohoře-
lice. Věříme, že další sezónu již 
pojedou na MČR děti a doros-
tenci. 

Jana Fialová, předseda LO TJ 
Slovan Havířov 

Přemýšlíte už dopředu kde, kdy 
a jak naučit své dítě zimnímu 
sportu?  

Skiklub Havířov nabízí víken-
dovou školu lyžování a snow-
boardingu dětem od 5 do 15 let 
v termínech 7. 1., 14. 1., 21. 1., 
28. 1., 18. 2., 25. 2. Děti jezdí sa-
mostatně bez doprovodu rodičů. 
Přebíráme je vždy v 7.30 v Haví-
řově u AN Havířov na parkovišti 
u Kauflandu. Rodičům jsou děti 
předávány zpět opět na parko-
višti po příjezdu do Havířova 
v 16.30 hod. Instruktoři kromě 
výuky dětem poskytují celodenní 
komplexní péči. 

Výuka lyžování probíhá od 9.00 
do 15.00 hod. (se dvěma pře-
stávkami). 

Děti jsou zařazeny do družstev 
dle aktuální výkonnosti. Instruk-
toři se jim věnují individuálně, 
v každém družstvu je maximálně 
5 dětí, dle dovedností i méně. 

Další bližší informace najdete 
na stránkách www.skiklub.eu, 
případný další kontakt je možný 
na skiklubhavirov@seznam.cz,  
h.skalkova@seznam.cz. nebo na 
731 414 197. 

Hana Šimková
instruktor Skiklubu 
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MŠ Radniční usilovala
o titul Světová škola 

„Horní gympl“
spojil generace    

SPŠ stavební ve Španělsku     

Světová škola je místem, kde 
se žáci pod vedením učitelů za-
bývají aktivně světovým děním 
a sledují aktuální vývoj ve světě. 
Globální témata jsou nám vel-
mi blízká, protože s dětmi řeší-
me pravidelně zásadní světové 
otázky. Zabýváme se například 
plýtváním vody i potravin, recyk-
lací a ekologií, pěstujeme vlastní 
zeleninu a ovoce, uklízíme les. 
Naše mateřská škola si pro zís-
kání tohoto titulu vybrala proble-
matiku fair trade. Naše děti už 
ví, že se jedná o férový obchod, 
který se týká pracujících lidí 
ze zemí Afriky, Asie a Latinské 
Ameriky. Nákupem jejich pro-

duktů umožníme pěstitelům, za-
městnancům a řemeslníkům ze 
zmíněných zemí uživit se vlastní 
prací za důstojných podmínek. 
Děti se společně se svými rodiči 
pustili s radostí do nákupu fair 
trade potravin, ze kterých jsme 
si společnými silami upekli fair 
trade muffiny. Těmi jsme uděla-
li radost nejen nám samým, ale 
i babičkám a dědečkům v Den-
ním stacionáři na Moskevské 
v Havířově.  Tato akce se vydařila 
a už teď se těšíme na další akti-
vity, jež nás s organizací Světová 
škola čekají. 

Kolektiv MŠ Radniční   

V dnešní době jsme mnohdy 
svědky toho, že se generace tee-
nagerů a seniorů navzájem ne-
chápou, nerozumí si a dokonce 
se někdy k sobě nechovají příliš 
pěkně. My na „Horním gymplu“ 
jsme se rozhodli s tím něco udě-
lat. Proto ve třetím zářijovém 
týdnu proběhla na školním dvo-
ře gymnázia akce nazvaná Pro-
pojení generací. O co konkrétně 
šlo? Sešli se naši žáci-němčiná-
ři, jejich učitelky němčiny a čle-
nové Svazu Němců Těšínského 
Slezska, aby spolu poseděli 
a popovídali si. Na úvod setkání 

promluvila jedna ze členek o své 
zajímavé práci v koncernu VW 
a snad některé ze žáků inspi-
rovala v jejich budoucí kariéře. 
I když nám počasí příliš nepřá-
lo, přece jen se setkání spojené 
i s opékáním buřtů vydařilo. Tři 
generace se sešly, aby se lépe po-
znaly, a tak tomu i bylo. Přejeme 
si, aby podobných akcí přibývalo, 
protože jen vzájemným poznáním 
se mohou zlepšovat mezigene-
rační a mezilidské vztahy. 

Kamila Rozbrojová 
učitelka

Naše škola je jednou ze škol 
MSK se zaměřením na staveb-
nictví. Její žáci v rámci svého 
vzdělávání získávají také za-
hraniční zkušenosti. V loňském 
školním roce 2022/23 se účast-
nili dvou zahraničních stáží, a to 
v jihošpanělské Málaze a v hlav-
ním městě Andalusie Seville. 
V rámci programu Erasmus+ 
se 30 žáků druhých až čtvrtých 
ročníků zabývalo ekologickým 
stavěním, partnerem jim byla 
organizace SAFA v Seville. Cí-
lem projektu bylo žáky seznámit 
s principy ekologického stavění 
a přípravou staveb v návaznosti 
na tyto principy. Ve Španělsku 
se žákům ukázala důležitost za-
stínění budov, možnosti využití 
solární energie, ale také význam 
orientace budov vůči světovým 

stranám a jejich umístění. Při 
projektování se naučili pracovat 
v programu AutoCAD. V Málaze 
a Seville poznali i tamější his-
torii, kulturu a zvyklosti, využili 
a rozšířili své jazykové vybave-
ní. V rámci programu navštívili 
např. palácový komplex Alham-
bra v Granadě a Katedrálu Pan-
ny Marie v Seville. Stáže budou 
na SPŠ stavební Havířov pokra-
čovat. Pro školní rok 2023/24 
byl schválen další program Eras-
mus + pro 30 žáků. Žáci si svou 
zahraniční stáž v teplém Španěl-
sku náramně užili, získali absol-
ventské certifikáty a plni dojmů 
odjížděli zpět do Havířova. 

Zuzana Klímková 
SPŠ stavební Havířov  

Ve školním roce 2024/2025 otevíráme jednu třídu 
čtyřletého a jednu třídu osmiletého studia.

Pro bližší informace kontaktujte výchovného poradce školy  
Mgr. Aleše Chupáče (tel.: 592 750 837, e-mail: chupac@gkh.cz).

                                ředitel školy PhDr. Petr Šimek s kolektivem pedagogů

Moderní 
škola s tradicí

www.gkh.cz

Gymnázium 
Komenského 

Havířov

Dny 
otevřených 

dveří

středa 29. 11. 2023 
(14.30 –17.30 hod.)

sobota 13. 1. 2024 
(8.30 –12.00 hod.)

„dolní gympl“
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Havířovští senioři se opět 
vydali na pochod   

Pochodu seniorů se zúčastnilo 
156 seniorů z klubů seniorů, 14 
pracovníků odboru sociálních 
věcí a 3 pracovnice Státního 
zdravotního ústavu. Trasa vedla 
od Zvoničky v Havířově-Životi-
cích do Městského klubu senio-
rů na Studentské. Po trase bylo 
7 stanovišť, na kterých senioři 
plnili úkoly: slalom s míčkem na 
lžíci, hod kroužkem na cíl, hod 
míčem na koš, skládání puzzle, 
třídění materiálů nebo přeha-
zovaná míčkem. Na stanovišti 
č. 7 nám pochod zpestřily pra-
covnice Státního zdravotního 
ústavu z Karviné, a to materiá-
ly pro trénink paměti a radami 
pro předcházení Alzheimerovy 
choroby. V cíli na seniory čekal 

čaj a grilovaná vepřová klobása. 
Každý, kdo odevzdal mapku s vy-
plněnými stanovišti, obdržel na 
památku cestovní láhev na pití. 
Vyhlášeni byli nejstarší účast-
níci pochodu, kterými letos byli 
paní Jarmila Horáková a pan Ka-
rol Karabinoš. Oba měli radost 
z předaného dárkového balíčku, 
který věnoval odbor sociálních 
věcí. Pochvalu a respekt zaslou-
ží paní Božena Bohušová, která 
opět celou trasu pochodu, tak 
jako loni, zdolala vzhledem ke 
svému zdravotnímu stavu s po-
mocí chodítka. 

Slávka Lepíková  
odbor sociálních věcí 

7. 11. 2023 v 17:30 hod. v Komorním sále
KONCERT ŽÁKŮ 

14. 11. 2023 v 17:30 hod. v Komorním sále
KONCERT ŽÁKŮ PĚVECKÉHO ODDĚLENÍ 

21. 11. 2023 v 18:00 hod. v Reprezentačním sále
KONCERT UČITELŮ 

CENTRUM
VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT

Horymírova 1511/9, Havířov-Město
PRO SENIORY 

PRAVIDELNÝ PROGRAM:
PONDĚLÍ:
od 14.00 do 17.00 hodin p. Szostková – dovednostní kroužek
– různé techniky výroby z papíru, quilling, enkaustika, ubrousková
technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení, šití…
od 14.00 a od 15.15 hodin cvičitelky SPCCH KARDIO
– cvičení pro kluby
ÚTERÝ:
od 9.15 hodin p. Hrnčiříková – zdravotní cvičení pro kluby
od 13.00 do 18.00 hodin p. Köhler – karetní hra Taroky
od 14.00 do 17.00 hodin p. Skulinová – dovednostní kroužek
– výroba keramiky
STŘEDA:
od 09.00 do 12.00 hodin p. Hýžová – pletení z papíru
od 09.15 hodin cvičitelky SPCCH KARDIO – cvičení pro kluby
od 10.00 do 12.00 hodin p. Adamová
– kroužek přípravy k šití – střihy, kompletace..
od 13.00 do 18.00 hodin p. Foldynová – karetní hra Taroky
od 14.00 do 17.00 hodin p. Szostková – dovednostní kroužek
– různé techniky výroby z papíru, quilling, enkaustika, ubrousková tech-
nika, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení, šití…
ČTVRTEK:
od 09.00 do 11.00 hodin chůze s holemi Nordic walking
(trénink s poznáváním různých částí Havířova)
od 14.00 do 17.00 hodin p. Kosíková – kroužek šití patchworku
od 14.00 do 17.00 hodin p. Chrapková – kroužek kresby a malby 
(ZMĚNA!!)
PÁTEK:
od 14.00 do 17.00 hodin p. Heinzová – dovednostní kroužek
– výroba šperků z korálků a perliček
Případné změny budou zveřejněny na stránkách www.havirov-city.
cz (volný čas – Centrum volnočasových aktivit) a na nástěnce 
umístěné přímo v budově CVA

Odbor sociálních věcí

1. a 15. listopadu (středa) – od 15.00 hodin
ZPÍVÁNÍ PRO RADOST

pod vedením p. Heroutové
8. a 22. listopadu (středa) – od 16.00 hodin

ZPÍVÁNÍ S KYTAROU
PERNÍČKY JSOU TADY!!

Srdečně zveme na tradiční akci pro babičky, dědečky, vnoučata, 
maminky, tatínky, děti, a to zdobení vánočních perníčků.
V Městském klubu seniorů: 22. 11. 2023 od 14.00 hodin

(Městský klub seniorů, Studentská 9a, Podlesí).
V CVA: 30. 11. 2023 od 10.00 hodin.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLAZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA
LEOŠE JANÁČKA HAVÍŘOV ZVE:LEOŠE JANÁČKA HAVÍŘOV ZVE:
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Místo konání: 
Sportovní hala Slávie 

ul. Astronautů 2 
736 01  Havířov - Město 

 

Volba povolání 2023 Havířov 
7. 11. 2023 od 9 do 17 hodin 

GARANT:  PARTNEŘI: 

Úřad práce ČR – Krajská pobočka Ostrava, 
Kontaktní pracoviště Havířov 

vás srdečně zve na výstavu středních škol 
společně s partnery Statutárním městem Havířov 

a Okresní hospodářskou komorou Karviná 
 

Služby Dětského centra 
Pluto v Havířově    

Nadační fond
TEPLO NA DLANI opět 
plní dětská vánoční přání     

Dotace města Havířova 
pomohla zachránit letitý 
dub     Jsme příspěvkovou organizací 

Moravskoslezského kraje a na-
cházíme se v Havířově-Prostřed-
ní Suché. Provozujeme zařízení 
pro děti vyžadující okamžitou po-
moc, což je pobytová služba pro 
ohrožené děti ve věku od 0 do 
18 let, která funguje nepřetržitě 
24 hodin a 7 dní v týdnu. Naším 
cílem je zajišťovat dítěti po celou 
dobu pobytu bezpečí a osobní 
péči tak, aby se vše co nejvíce 
podobalo podmínkám domácí-
ho prostředí. Odborné sociální 
poradenství poskytujeme ambu-
lantní formou pro rodiny s dět-
mi, a nebo pro samotné děti ve 
věku od 6 do 26 let. Může se na 
nás obrátit kdokoli, kdo potře-
buje informace nebo se nachází 
v obtížné rodinné situaci, třeba i 
samo dítě. Společně pak hledá-
me cesty k jejímu vyřešení, pří-
padně doporučíme či zprostřed-
kujeme jinou odbornou pomoc 
a podporu. Cílem této služby je 
podporovat rodinu i dítě v jejich 
samostatnosti. Poradenství je 

poskytováno bezplatně a může 
být anonymní. Podporu v rámci 
služby zajištují odborní pracov-
níci, a to psycholog a sociální 
pracovníci. Také jsme aktivně 
zapojeni do kampaně "Dejme 
dětem rodinu" a v případě zá-
jmu poskytneme zájemcům 
o pěstounství základní infor-
mace o náhradní rodinné péči. 
Pokud aktuálně řešíte nějakou 
nepříznivou situaci nebo znáte 
někoho, kdo si neví rady s ně-
jakým rodinným problémem, 
neváhejte nás kontaktovat, 
a to osobně na adrese Hornic-
ká 900/8 v Havířově, telefonicky 
596 440 250, 607 935 019, e-mai-
lem info@plutocentrum.cz, nebo 
přes FB stránky Dětské centrum 
Pluto. Více na webových strán-
kách www.plutocentrum.cz. 

Zuzana Klimszová
ředitelka Dětského centra Pluto 

v Havířově 

Blíží se konec roku a s ním čas 
adventu, lásky, společných chvil 
s rodinou, dětských úsměvů, 
a také spousty dárků pod vánoč-
ním stromečkem. Pokud píšete 
Ježíškovi, můžete napsat také 
do Nadačního fondu TEPLO NA 
DLANI, který bude i letos Ježíš-
kovi v plnění dětských přání v Ha-
vířově pomáhat. Děti si mohou 
vybrat z několika dárků a pokud 
svůj vysněný dárek v nabídce na-
dačního fondu nenajdou, mohou 
si o něj jednoduše napsat. Na-
pište, proč zrovna vy (vaše děti) 
si svůj dárek zasloužíte pod vá-
nočním stromečkem. Ježíškovi 
pověřenci vyberou nejzajímavěj-
ší příběhy, které budou oceněny 
vybraným vánočním dárkem.  

Více o tomto projektu, včetně in-
formací, kam dopis pro Ježíška 
odeslat, najdete na webových 

stránkách nadačního fondu 
www.teplonadlani.cz. 

Michaela Dvorská
PR Manager

Havířovské teplárenské
společnosti 

V letošním roce jsem měl mož-
nost z dotace statutárního měs-
ta Havířova ošetřit dub v bře-
hovém porostu Dolní Datyňky. 
Koruna stromu by se vlivem 
tlakového větvení rozlomila 
a hrozil tak úplný zánik stromu. 
V rozštěpeném kmeni však vzni-
kl cenný biotop vyhledávaný 
například netopýry jako úkryt 
či jako zimoviště. Podobných 
přirozených úkrytů v naší silně 
člověkem pozměněné krajině 
ubývá, proto je zapotřebí zacho-
vat ty, které mohou být netopýry, 
ale i jinými živočichy osídleny. 
Včasným zásahem, který spo-
číval v sesazení koruny a v za-
chování rozštěpeného kmene, 
jsem za dotaci města zachoval 
strom před úplným rozpadem 
a umožnil jsem zároveň zacho-

vání cenného biotopu. Za po-
moc a spolupráci děkuji také 
odboru životního prostředí Ma-
gistrátu města Havířova, s nímž 
jsem spolupracoval.  

Ladislav Kunik
z Havířova  



www.havirov-city.cz

různé / zábava 18

facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

AUTOR:
-VEWI -

POMŮCKY:

EOL, KARYM, ORA,    
RAN, SAIDA, UKUTI, 

YTONG

ROD     
ROSTLIN 
HOŘCO-
VITÝCH

3. ČÁST
TAJENKY

STARO-
GERMÁN

JEDNOTKA 
AKTIVITY 

RADIOAKT.
MATERIÁLŮ

ODDĚLENÍ V 
NEMOCNICI 
(ZKRATKA)

ŘÍMDKÝCH
51 NEVOLNÍK DRUH 

BONBÓNU
DRUH
PEPŘE

TOTALITNÍ
REŽIM PŘEDLOŽKA ZMOŽENÍ 

ALKOHOLEM
2. ČÁST

TAJENKY
DOMÁCKY 

ERAZIM
NÁZEV

PLANETKY

PRUDKÝ 
GARDSKÝ  

VÍTR

SOLMIZAČNÍ 
SLABIKA

MUŽSKÉ
JMÉNO

PLUHEM 
BRÁZDIT

1. ČÁST
TAJENKY

MNOŽSTVÍ

PATŘÍCÍ 
AUTOROVI 
BELETRIÍ

HUDEBNÍ    
DÍLO

NÁZEV 
PLANETKY

PRACOVNÍ 
KOMBINÉZA

VRÁŽETI
ROHY

TEXTILNÍ 
LÁTKA

AVIVÁŽNÍ 
PROSTŘEDEK

ROSTLINA 
ZBĚHOVEC

HRANICE

PŘESPOLNÍ 
BĚH

SEM 
(BÁSNICKY)

TRÁVICÍ 
ENZYM

DIVOČÁCI

ÚTOK

RUSKY 
„LHŮTA“

ČÍNSKÝ HUD. 
NÁSTROJ

HUDEBNÍ 
NÁSTROJ

V HUDBĚ 
„SRDEČNĚ“

DRUH
PALMY

RUSKÉ
SÍDLO

FILM  
REŽISÉRA 

KUROSAWY

ANGLICKY 
„PATRNĚ“

ÚBOR   
JUDISTŮ

ALŽÍRSKÁ 
PROVINCIE

JEDINÝ 
EXEMPLÁŘ

ANGLICKY 
„DUB“

PC ZKRATKA 
KONEC ŽIVOTA

ŘÍMSKÝCH
49

SOUČÁST 
(ODBORNĚ)

OBĚD (Z AN-
GLIČTINY)

BRITSKÝ 
ZPĚVÁK

LAHODNÝ 
NÁPOJ

PATŘÍCÍ
AIDĚ

DOMÁCKY 
VÁCLAV

SKINHEAD

NAŠE
SKLÁRNA

RYPADLO

ROČNÍ
DOBA

HLT

OBYVATELÉ 
SKOTSKA

LÉKÁRNICE
Z „BÁSNÍKŮ“

VŘEDY

ZESÍLENÝ
ZÁPOR

SILNÝ
PROVAZ

UGANDSKÉ
SÍDLO

CELNÍ KÓD 
ISLANDU

HOLANDSKÝ
ČLUN

ZN. NAŠICH
LETADEL

JÍDLO 
(DĚTSKY)

CITOSLOVCE 
POVZDECHU

OHODNOTITI

LEHKÝ  
MAKRO-

PORITOVÝ 
BETON

NÁZEV
HLÁSKY L

RAFINOVANÝ 
PETROLEJ

KARETNÍ
HRA

NÁZEV
HLÁSKY CH

KO
M

IK
S

KO
M

IKS
KO

M
IK

S KO
M

IKS
KO

M
IK

S
KO

M
IKS



různé / inzerce 19

www.mkshavirov.cz facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

RADNIČNÍ LISTY - periodický tisk územního samosprávného celku statutárního města Havířova, měsíčník, č. 11/23, vydavatel: Městské kulturní středisko Havířov, 
Hlavní třída 31a, Havířov-Město, IČO: 00317985, příjem inzerce 596 808 039, inzerce@mkshavirov.cz, www.mkshavirov.cz,

registrováno pod č. j. MK ČR E 11005 redakce: Magistrát města Havířova, redakce@havirov-city.cz, tel.: 596 803 398, den vydání 25. 10. 2023,
uzávěrka příštího čísla 7. 11. 2023, náklad 36 000 ks, tisk: Tiskárna Kartis + Co, s.r.o., distribuce - Pošta - Havířov 1, N E P R O D E J N É

Akce “Obruba za 1 Kč” se vztahuje na všechny vystavené obruby a platí při nákupu kompletních dioptrických brýlí. Akce platí v Havířově do odvolání nebo vyprodání zásob.
Obrázky na letáku jsou ilustrativní. Kompletní podmínky této akce zjistíte přímo na optice v Havířově, popř. na tel.: 608 655 025

Hlavní třída 166/42, Havířov, tel.: 608 655 025

  

     

KDY JINDY, NEŽ TEĎ?
Poslední šance stát se horníkem!

www.pracevokd.cz+420 725 756 830

Informace:

Hlavní třída 73, Havířov
Telefon (nepřetržitá služba)
607 11 33 11 / 800 21 42 21

Webové stránky:
www.anubis-ps.cz

ZDRAVOTNICKÉ 
POTŘEBY

Národní tř. 592

+420 731 823 826

havirov@medesa.cz

centrální 

parkoviště

rehabilitační 
centrum

zdravotnické 
potřeby
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24. 11. / PÁTEK                                             
16.00    BOKOMARA
18.00    CITRON

25.11. / SOBOTA                
14.00    DINO VÁNOCE
               se spoustou dárků pro děti
16.00    TRAMPOTY S JEŽÍŠKEM
               SVÍTÍCÍ ANDĚLÉ
16.30    JAKUB SMOLÍK 
17.00    SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ
               VÁNOČNÍHO STROMU, ohňostroj
17.30    HUDEBNÍ HOST – PŘEKVAPENÍ
19.30    EMMA SMETANA A JORDAN HAJ

26.11. / NEDĚLE   
15.00    PERNÍČKOVY VÁNOCE
17.00    OLGA LOUNOVÁ S KAPELOU 
19.00    VÁCLAV NOID BÁRTA A BEK BEK CLAN 

27.11. / PONDĚLÍ                
16.00    PLAVCI A JAN VANČURA
18.00    SKYLINE 
28.11. / ÚTERÝ     
16.00    KAHAN OSTRAVSKI 
18.00    PROUZA

29.11. / STŘEDA   
16.00    VIXLAIVANT    
18.00    YO YO BAND  

30.11. / ČTVRTEK                
16.00    SPECIAL  
18.00    IVAN HLAS TRIOZměna programu vyhrazena

SSRZ Havířov zve širokou veřejnost na 
veřejné bruslení, které bude probíhat 

pravidelně každou neděli od  17:00 hod
ve Víceúčelové hale (zimní stadión).

(V případě hokejového zápasu může být začátek bruslení posunut.)

Za poplatek půjčujeme brusle pro děti i dospělé,
také nabrousíme Vaše brusle.

Pro letošní sezónu jsem nepřistoupili k navýšení cen.

Správa sportovních a rekreačních zařízení Havířov
Těšínská 1296/2a, 736 01 Havířov-Podlesí

Nenechte brusle viset na hřebíku
a přijďte si k nám zabruslit

 Více informací na webových
stránkách SSRZ Havířov 

HISTORICKÁ TRŽNICE • BETLÉM • JEŽÍŠKOVA POŠTA • ZVÍŘÁTKA
UKÁZKA LIDOVÝCH TRADIC A DALŠÍ ... Více na ww.mkshavirov.cz

DENNĚ
VÝTVARNÝ STÁNEK 

VÁNOČNÍ TRADICE A PROGRAMOVÁ VLOČKA


